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ADILAP
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
részét illetőközlemények, előfizetési és .hirdetésidi­

jak küldendők.
Kőairntok nem ti<Uitiinlc visw/.n.

Felelős szerkó.ztő • Éder János, 

Kiadó- és laptulajd jnos .• Weisz Márk.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre I kf 

Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelöli minden vnsíirnap réggé

46 év.
A helybeli <411. polg. fiúiskola 

érdemes igazgatója: Farkas Béla 
46 évi szolgálat után nyugdíjazta­
tását kérte és ennek következté­
ben a Nagy méltóságú vall; s- és 
közoktatásügyi m. kir. Miniszter 
ur kérelmének helyt adva az 
1913 — 14-ik tanév kezdetével az az 
szeptember hó 1-étől nyugdíjazta­
tását elrendelte.

Ha Farkas Béla igazgató ur 
egyebet nem tetlt volna, mint so­
kan teszik, egysze.iüen lemorzsolta 
volna azt a 46 évet, még akkor is 
kötelességünknek tartottuk volna, 
hogy nyugdíjaztatása alkalmából j 
elismerésünk zászlóját előtte,' aki 
nemes hivatást töltött be meghajtsuk.

Farkas Béla neve azonban 
össze van lárva a Csongrádi ál­
lami polgári iskolával : mert hiszen 
nagyrészt neki lehet köszönni, 
hogy ez az intézet 1873 óta, tehát 
40 év óta nem csak fennál: hanem 
gyarapodik és virágzik.

Igen: mert akkor, midőn Csen- 
gery Antal a nagy kultur a 
német nemzet előre haladásán 
okulva szervezte nálunk a poigáii 
iskolákat, a nemzet nagyrészt nem 
csak, hogy rokonszenvezel volna 
ezzel az iskolákkal : hanem ellen­
kezőleg azoknak semmi jövőt sem

jósolt és bizonyos ellenszenvvel 
viseltetett a polgári iskolák iránt. 
Azt mondották, hogy két közép­
iskolával szemben egy olyan isko­
lának : amely sem nem egészen 
közép, sem nem egészen népiskola 
nincs semmi célja, tehát egészen 
feles leges intézet.

Ahhoz, iiogy ezeket az iskolá­
kat megkedveljék, hogy ezek nép­
szerű intézetek lehessenek úttörő 
férfiak kellettek, akik élére állja­
nak és vezessék ezeket az intéze­
teket. Farkas Béla akkor a hely- 
beli községi nép iskolánál tanitolt 
és érintkezésbe lépett Csongrád 
akkori képviselőjével: Éder István­
nal, kinek Cséngery azt az Ígére­
tet tette, ha nem középiskolát: ha­
nem polgári iskolát akarnak léte­
síteni, úgy kieeszközli a kormány­
nál az alkun segítséget és igy lett 
lelni11va az államilag segélyezett 
községi polgári liuiskola, melynek 
élére Farkas Béla népiskolai taní­
tót, ki időközben Budapesten polg. 
iskola tan képesítő oklevelet nyert 
választották meg.

Tény az, hogy Farkas Béla 
tapintatos vezetésének és leköte­
lező modorának köszönhető, hogy 

I ez az intézet fokozatosan tovább és 
I tovább fejlődött, nem csak itt 
i Csongrádon ; hanem az egész vi­

dékén népszerű intézetté vált és

ma már oda fejlődött, hogy nem 
csak kelten látogatják: hanem vagy 
még ennek a tanévnek az elején, 
de a jövő tanév kezdetén kikerül­
hetetlen lesz az osztály párhuzamo­
sítás.

Farkas Béla nyugalomba vo­
nult igazgató ur kedves barátunk 
összes érdemeit e cikk keretében 
nem méltányolhatjuk eléggé; mert 
hiszen ő volt itt nem csak a polg. 
fiúiskola szervezője: hanem az 
ipariskola mai szervezetének alap­
ját is ő vetette meg. Azonban ki 
nem térhetünk az elől, hogy ne 
méltányoljuk, mint kollégának ég 
talpig liszteséges, becsületes fér­
fiúnak érdemeit. Az az igazi egyet­
értés, kollegiális szeretet és példás 
együttműködés nem volt fellelhető 
talán az ország egyik tantestületé­
ben sem, mint a Csongrádi állami 
polg. fiúiskola tantestületében és 
az, hogy igy volt, hogy ebben az 
intézetben a tantestület tagjai kö­
zött soha semmi visszavonás, torzsal­
kodás nem ütötte fel fejét, az csak 
kizárólag Farkas Béla érdeme, ki 
nem csak a szó-szoros értelmében 
igazgatója volt ennek az intézet­
nek: hanem jóakaró testi-lelki ba­
rátja az intézet essz' s tanerőinek 
és alkalmazottjainak.

Hivebben, becsületessebben, 
önzetlenebbül. odaaüóbb szorga-

Nászutou.

mm
■<

— Szegény Tötök, szegény tatár!
— Oh, dehogy árulom ell De csitt, 

azt hiszem, hogy jön. Tegyünk úgy, mint­
ha egy szót se váltottunk volna.

Csakugyan Pista jött. Bizonytalan te­
kintettel bámuit a kocsi filhom: íyába, hol 
a két nő mozdul Alánul ült egymással szem­
közt, Cora a menetrendit lapozta. Dódika 
meg az ablakon bámult ki sötét éjszakába. 
Gora lopva egy tekintetet vetett rá, amely 
azt mondó :

— Minden rendben van!
Pista viszsiiit ti:
— Köszönöm!
Aztán odament a feleségéhez s meg­

érintette.
— Hát maga nem alszik, édes?
Dódika mcs lyogva intett.hogy nem. 

A szemei ragyogtak a boldogságtól s szin­
te bíinbánatot érzett azrt a íettenetes^gya­
núsításért, amivel gondolatban az ő kis 
uracskáját Illette.

A vonat pe dig robogott tovább a csön­
des éjszakában s a néma geile pár felléleg­

zett, mikor a kalauz elkieltotta:

— Síi bogáld!
Cora már készen volt. Csak még az 

ernyőjét vette kézbe s egy könnyű főhaj­
tással köszönve, kiszállott a kocsiké1. Után- 
na néztek s ott álltak az ablaknál, míg a 
vonat ismét elindult,

Ekkor Dómka a nyakába ugiott az 
urának s kacagott, ahogy csak tudott s 
amenvire azt a vasúti üzletszabályzat meg­
engedi.

— Babukám, ne haragudjál! Nagyot 
vétkeztem ellened! E<zi eyettam, mikot ez 
a kisa-zony b lépésedkor egy Ah! kiáltás­
sal üdvözölt, féltékeny lettem, roppant fél­
tékeny. Tudod, gvanusittotalak vele vala­
mi régebbi cvnnyel!

S kacagtak a indaketten ezen a bohó­
ságon, n vonat pedig röpítette őket tovább 
az' Adna felé, ahol már vált rájuk Velence, 
a szerelem ölök városai (Vége.)

Kis regény.
A Kirv ur jó fiú vdt. Amig é!t be 

estiletcscn töltöttebe hivatását, nagy am­
bícióval :gykezelt bennünket hiú férfiúkat 
szépítgetm, amenyire csak lehetett KiiV ur 
tudniillik Ixrbélyii eder vala. Lehet, hogy 
a löntemlitett nemes igyekezetééit, de lehet- 

j hegy önzetlenül is, négyen szerettük őt.

Elmesélte minden ügyes-bajos dolgát, még 
a szívügyeibe is beavatott és tőlünk kér­
dezte, hogy mit tetszik gondolni, feleségül 
vehetem-etj azt a lányt? Meit hát nagyon 
szerelmes volt a szegény. Csak az volt a 
baj, hogv az efajta érzelme éppen egy kö­
zeli vénokom felé irányul', amiért is a fa­
lubeli nénikék a legszigorúbban állást fog­
laltak ez ellen az istentelen frigy ellen. Pe­
dig kár volt. Kár veit őt megfosztani 
a szép ábrándjaitól, a rózsás tervek szövö­
getéstől . . . Kiry urat, mint mondani szo­
kták, egy ködös borongos őszí reggelen 
ágybadöntöit? a láz, a köhögés,-előhírnöke 
a lassú, biztos megsemisülésnek. Azután 
nem is láttuk többet. Menyire fájhatott 
szegénynek, hogy nem önthette ki előttünk 
gyermekes-bánatos szivét, milyen egyedül, 
mélyren elhagyatva élezhette magát, ami­
kor föleszmélt a színes, káprázatos lázál­
maiból . . .

Józsi öcsé, mindennap hirt hozott a be­
tegről. Reménykedő, önámító híreket. Egy 
napon azután fekete ruhába öltözött s va­
lami furcsa ünepélyesség ült az arcára. 
És miközben a szappanhabot kever-, a szo­
kásos kérdezösködésekre gépiesen, szolgá­
latra készen mondja:

— A Kiiy ur kéremássan? A kiryur 
meghalt . . .
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lommal ügyet nem lehetett szol­
gálni, mint Farkas Béla szolgálta 
a polgári iskola ügyét lankadatla­
nul 40 éven keiesziül az utolsó 
napig, még végképpen nyugalom­
ba nem vonult.

Éppen azért : midőn ma kilá- 
radva a munkába nyugalomba vo­
nult. midőn önérzetesen pillanthat 
vissza múltjára, becsületbeli köte­
lességünknek tartjuk, hogy neki 
hálás szeretetünk és elismerésünk 
adóját ebbe a mai kis cikkbe le­
ró jjuk.

Adjon neki a Mindenható bol­
dog megelégedést és hosszú életet!

U J I) 0 N S A G 0 K
— Gulyás -fcrcnc beiktatása, Ünne­

pet ült Kiskunhalas város folyó hó 24 én. 
Ezen a napon iktatták be a Halasiak szere- j 
tett plébánosukat Gulyás Eerencz városunk 
szülöttét A beiktatás a nálunk évekkel eze­
lőtt káplánoskodd, ma majsai esperes plé­
bános végezte. Az ünnepélyes aktus után 
az uj plébános lépett a szószékre és a nagy 
közönség áhitatos csendben hallgatta a 
gyönyörű megható szép beszédet, amelynek 
alap igéjéül a menjetek el és elmenvén ta­
nítsátok a népet választotta. A beszéd mély j 
benyomást tett a hallgatóságra, a melynek 
a béke és szeretett volt a vezérelve. A i 
Szentmise végeztével a plébániára vonultak i 
ahol a megjelent hatóságok és hivatalok j 
küldöttségét fogadta az uj plébános. Este 
250 teritékü bankett volt ahol több szellemes ! 
íelköszöntő hangzott el.

— 6»kűt«tel. Russai Andor ujjonan 
megvrbsztott községi orvos folyó hó 
26-an szolgálattételre jelentkezett, ez al» 
kálómmal letette a hivatalos esküt, ügyei 
elintézésére azonban 8 napi szabadságot 
keit és kapott is. Reméljük, bogy a sza­
badság idő leteltével hivatalát elfoglalja,

— Lemondás Dr, Barna Viktor csong- 
rádvármegyei közkórházi segédorvos Csany- 
teleken községi orvossá választatván meg, 
kórházorvosi állásán 1 lemondott, Az alispán 
most ezen állás betöltésére pályázatot hirde­
tett.

-- Kezdődik az uj tanév. A csong­
rádi állami polgári leányiskolában a ta­
nulók beiiása szeptember 1-én kezdődik 
és 5-ig tart. Szeptember 6-án lesz a tanév 
megn>itása, A növendékek beírása az in­
tézet igazgatói hivatalában, naponként d. 
e. 8 órától 11 óráig történik ; mindegyik 
tanuló 2 korona beiratási dijat fizet Az 
egész évi tandíj 10 korona, melynek fe­
lét a beírás alkalmával, másik felet febru­
ár hónapban kell az iskola pénztárába 
befizetni. Szegény szülők szorgalmas és 
jómagavio 1 ;tü gyermekei tandíjmentes­
ségért fdyamodh itnak. A kérvényt a 
csongrsdmepyei kir. tanfelügyelőhöz, dr. 
Gu'v ís Ferenc úrhoz kell intézni és az 
int-- ! ig ; ga tójánál szeptember 15-ig be- 
nyujani.

pusztá nak a szőlők. Azt gon­
doltuk, h gy n meleg időjárással majd 
helyi e jönnek a pusztulásnak induló sző- 
IŐk; vb; n a feltevésünkben nagyon csa 
latkoziu mert a szőlő fürtök még most 
is pusztulnak, ha ez igy tart szüretre nem 
marad mit szedni.

— Megjöttek a színészek. Miklosy 
("óbor kitűnően szervezett színtársulatával 
városunkba érkezett és holnap szeptember 
1-én kezdi meg előadásának sorozatát. El­
ső előadásul színre kerül „L monádé ezredes“ 
igen kedves zenéjü operette mely a fővá­
ros színházaiban állandóan műsoron van. 
A darabban sok móka és tréfás jelenetek 
fordulnak elő, el ne mulassza tehát a t. 
közönség hogy a darabot megnézzék. Ked­
den Bernstein kittinő színmüve az >Qjjtrom> 
kerti! színre. j

Nem jó a nagyrétí búza. Dacára an­
nak, hogy az egész határba reményen felül 
volt a búza mennyiségre nézve, minda­
zon, dtal a kereskedőknek nagy a panasz­
szó hogy minőség tekintetében nem álja 
meg a helyet. A szemek lazák és könnyű 
Valószínűleg a minőséget a rendellenes 
időjárás rontotta meg.

— Ki legyen a főnők. A m. héten
váratlanul elhunyt vasul! főnök helye 
még ez ideig nincs betöive. Mint tudjuk 
a közóhaj sz lenne, hogy helyébe a je 
lenlegi vasúti pénztárost Balog Károly 
urat alkalmazzák, amennyiben az utazó és 
ügyes-bajos közönséggel szemben előzé­
keny és pontos hivatalnok.

— Kellemetlen ébredé». Szabó Illés
a vásár öiöniin egyet mulatott, aminek 
a természetes következménye, hogy berú­
gott. A Szivák-téren elnyomta a buzgó- 
ság és el ludt. Mire felébredt egv vásár- 
helvi illetőségű cigány pénzét 8 44 fillért 
ellopta.

— Garazda legény. A bukrospaiton
Szt. István napién tartott mulatságod a 
a »A G A Z 1) ASAGI KO R» 
erre az alkalomra Révész Imre is hívatlan 
bár de megjelent és ott békésen beszélgető 
vendégeket inzultt l:a- Póharakat dobált 
feléjük cs leöléssel fenyegette őket. A 
rend fenntartására kirendelt rendőrség a- 
hoyiségből kiutasította a garázda Dgényt 
és feljelentette a hatóságnak.

— Zsebtolvajok. Folyó hó 24-án a 
vásár alkalmával két nótárius zsebtolvajt 
csíptek el, az egyiket a esendőtseg, a má­
sikat pedig a rendőrség. Bekísértek minda- 
kattőt, ott azután olyan alapos 
oktatást nyertek az enyim és tied közötti 
külömbségíó1, hogy azok, majd nem bi- 
zonyos« hoßy csőn r.id tciü c cic s líbu* 
kát többé be nem teszik. Kioktatás után 
szabadon bccsájtották őket, a feljelentés 
azonban ellenük megtétetett.

_ jSyári v sarunk. A Fo'yó hó
23-án megtartott állatvásár elég forgalmas 
volt. Fehijtatott 753 darab szervas mai­
ba, abból elkelt 408 drh. Eladó ló volt 
573 tbbő, eladatotl 190 drb. Sertés 792 
drh, kelt ti. Ju! elkelt 143 dib,

Bt gó drágulása Ásó, mint házi 
cikk nélkülözhetetlen s éppen azét t súlyos 
jelenségnek kell tartanunk a só árának 
ismételt fölemelését. Rövid időn belül ez 
már harmadik áremelés. Látszatra ugyan 
csekélység, mert mindössze vagononkint 
18~ K í z áremelés s igy abból egy méter- 
mázsára csak 17 f iler esik csupán. De ez 
a csekélység is súlyosan érinti a legsze- 
gényebb néposztályt. A só egyedáiusága 
különben is a !; gigazságtalanabb egyed- 
áruságuk egyik---, mett ujját vágja a tisz­
tességes versenyben rejlő és azzal mint­
egy természetszerűen vele járó árcsökke­
nésnek. Es ha már az áll.un monopólium- 
cikknek minősíti a sót, mindenesetre he­
lyén való volna, ha az árát nem emelné 
hanem a h e 1 y e t más kevésbé el­
sőrendű életrendi cikknek monpolizá- 
lásával pótolná bevételeit.

Szaporodunk. A csongrádi intelligens 
közönség a mull héten két taggal szapo­
rodott az enyik Dr Russgy Andor a má­
sik pedig Krómar József áll. pelg. isk. 
tanár kit a Nagyméltóságu közöktatiiögyi 
miniszter ur Ujszentannáról helyezett ide,

— Óriási burgonya terme». Még a
legöregebb -.mberek sem emlékszeiick ak­
kora burgonya termésre mint az idén, 
ugyaniéira, hegy alig képesek helyet ta­
him a burgonyám k, annyi tény, hogy 
már it■ m 1 lünk meg éhen.

— Tiűz. Folyó hó 28-án. éjfélkor 
Fái Gvó' . v, uri-u- c. i 46 számú háza 
ismeretien okból kigyuladt és teljesen le­
ég vi. S .e csendes idő volt és igy
a tűz Ina,... let*. Biztosítva volt. •—
Folyó hó 25 D h ■ Szabó Rókus 
b5ő számú t ; y a rget le. Akár 500 ko­

rona, mely biztosítás révén megtérül. — 
Folyó hó 23-án Kádár István 351 sz. 
tanyája gyuladt ki s rövid idő alatt el­
hamvadt. A kár 2000 korona. Biztosítva 
volt. — Folyó hó 24-én Pál Sándor Ur- 
bán-uti szőkéjében levő kunyhó égett le. 
A kár 40 korona. —Folyó hó 27-én 
Md»ár Ferenc pufi isi lakos 88 számú 
háza égett le. A kár 60 korona. Ugyanott 
lakott Bálint István is ki sz-ntén 30 ko­
rona kárt szenvedett.

— Hz első sárguló falevél másutt a 
fürdő szezon halálát jelenti s mint az őszi 
szél végig szánt a Strandok eszpándok bok­
rai közt megszűnik a zaios vidám élet.

Ami Eélixftirdökkben, melynek hírét 
évről, évre messzebb tájokra viszik szét, s 
mely immár a külföld érdeklődését is ma­
gára vonta, a nyári szezon végért uj évad 
kezdődik. A mezei munkák végeztével Bihar, 
Hajdú, Békés, sőt a távolabbi vármegyék 
birtokosai, és azok akik az ősz kelle­
mes időszakára halasztották üdülésüket, 
örömmel keresik fel a csodálatos gydgyitd 
erejű forrásokat Félixfürdöben, mely ilyen­
kor a szokottnál is nagyobb kényelmet 
nyújthat, nagyobb figyelemmel fogadhatja 
gyógyítás céljából ide érkezett betegeit. — 
Mint értesülünk szeptember 1 -étöl kezdve a 
szoba árakat 30 százalékkal mérséklik, s az 
államvasutak igazgatóságánál lépések tör­
téntek arra nézve, hogy a vonatok közle­
kedésének rendjét oktdbér 1 ig változatla­
nul, november 1-ig korlátozva tartsák fentit 
a közönség kényelmére. A fürdő élénk lá­
togatottságának'magyarázata, hogy a meleg 
gyógyító kénes forrásokat a nyár elmúltá­
val sokan kellemesebbnek és gyógyulásra 
hatásosabbnak tartják, Virágh Károly nép­
szerűvé vált zenekara naponta háromszor 
térzenét rendez. 

STECKENPFERD
LILiO MTEJSZAP.PAN

utollérhetetlen hatilsti szépítik eltávolítására és 
nélkllözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit 
számtalanelismcrőlevélel bizonyíthatunk. Gyógy 
tárakban, Diogeirakban, Illatszer és fodrász üz 
letekben 80 fillérérr kapható. Szintnay páralan 
hatású női kézápolás a Bergmann ,,Mariéra'1 
liomkrémje, mely tubusokban 70 líllérért 

mindenüt kapható.

von. Bergmann. &. Go. Teschen a.E.

6627 1913 szám
Hirdetmény.

Az 1913. évi III. oszt kereseti pót 
adólasjtrom 1913 évi szeptember hó első 
napjától 1913 évi szeptember hó g-ik 
napjáig a számtiszti hivatalban közszeaa- 
lére tetetik, hói azt a hivatalos órák alatt 
bárki megtekintheti s az ellen azok kik 
ezen adónemmel a múlt évben is meg­
róva voltak a lajstrom kitételének napjá­
tól azok pedig kik ezen adónemmel meg­
róva "nem .voltak adótártozásaíknak az 
adókönyvecskéikben történt bejegyzésé­
től számított 15 nsp alatt felszólalásaikat 
az elöljárósághoz benyújthatják.

Csengiád, 1913 évi augusztus hó 25-és.
KOVÁCS

jegyző

Csongrád község elöljáróságától. 
8241-1913. szám.

Hidretmény.
Csongrád község határa egyrészének 

az 1909. évi V. t. c. értelmében az I. sz. 
mérnöki nyilvántartási jegyzék alapján 
leendő pótheiyszinelése, illetve osztályo­
zása elrendeltetvén ennek végrehajtása 
céljából a f. évi szeptember hó 2-ik nap­
ján a kataszteri helyszínelést felügyelőség 
kiküldötte a községbe érkezik, evról az 
érdekelt birtokosok azzal ét tesittetnek, 
hegy a birkk trgositási eljáráshoz az
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elöljáróság által kézbesítendő idézési ha­
tárnapra a birtok nyilvántartói hivatalban 
ingatlanaikra vonatkozó összes irataikkal 
együtt feltétlenül jelenjenek meg s az 
esetleges külső helyszínelésnél is kíkül- 
dendő kataszter bi/.tos által meghatáro­
zott határidőben személyesen jelen legye­
nek, mert ezen munkálat a helyes adó­
alap megállapítását célozza.

Csongrád, 1913. évi auguszt 27-én.
Községi elöljáróság.

3308 1913 szám.
Hirdetmény.

Az 1913 évi hadmentességi d j adó- 
lasjtrom 1913 évi szeptember hó ehő 
napjától lgl3 évi szeptember hó 9->k 
napjáig n szám tiszti hivatalban közszem­
lére tétetik, hói azt a hivatalos órák alatt 
tárki megtekintheti s az ellen azok kik 
ezen adónemmel a múlt évben is meg­
róva voltak a lajstrom kitételének napjá­
ból azelc pedig kik ezen adónemmel meg­
róva nem voltak adótartozásainak az 
adókönyvecskéikben történt bejegyzésétől 
számított 15 nap alatt felszólalásaikat az 
elöljárósághoz benyújthatják.

Csongrád, 1913 évi aguszt hó 28-án.
KOVÁCS

jegyző,

— Bei nit 1 sok az ellemi
isltoUíbn

A belterületi állami elemi iskolákba a felvé­
telek szeptember 2-6 g bezárólag tartanak.

Sze, (ember hó 2 án a javító izsgák 
eszközöltetnek.

Szeptember ho 3 4 5 és-6 án d. előtt 
7-12 óráig a beiratások tartanak valameny- 
nyi; belterületi ellemi iskolába a központi 
iskola e aclra kijelölt tantermeiben. A ta­
nyai iskolába a betratások, szeptember hó 

10 15 ig tartanak.

Hirdetmény-
Értesítem a közönséget, hogy a cson­

grádi állami polgári fiúiskola beiratkozá­
sok szeptember hó 1 tői d. e. 9 órakor 
kezdődnek és tartanak Szeptember hó
5-ig.

Beiratkozni ez i.iö alatt reggel 9 órá- nek megóvása céljábó elrendelt
tói 12-ig lehet, az áll. polg. fiuiskehi IV intézkedések 
ik osztályában.

Kelt Csongrádon 1913 év i augusztus
hó 31-én. , ,

EDER JÁNOS 
igazgató.

I apasztaltatolt hogy a vrn. területén a 
mezsőgazdasági termények, termékek és cik­
kek tilahnazásáról szóld 189 , évi XVL. 
t. c. és az ezen törvény végrehajtása tá 
gyában kibocsájtott 3S'. 86 ■ 9 -. sz < tas tás
rendelkezései ismételt felhjvás da ára nem 
tartanak be nevezetesen a tej és tejtermé­
kek piaci elárusitásánál nincsen jelezve, hogy 
az árusított tej teljes tej e avagy le fölözött, 
nincsen jelezve, a tejnek, a túrónak a vaj­
nak juhtöl való származása a liszt árusí­
tásnál a lisztek számjelzés nélkül hozatnak 
forgalomba, a pékeknél és cukrászoknál nin­
csen jelez , e, hogy a süteményekhez vajs 
helyett margarin haszná,tátik, visszaélés 
észlelheti") az élesztői nél is, amennyiben a 
legtöbb árusnál hiányzói az élesztő minő­
ségét jelző tábla, ahol pedig ez meg van 
ott a jelzés rendsze nt helytelen, vörös be­
llis táblával jelzi ugyanis a gyár a t szia 
szeszélesztőt, hol tt ezek t bbnyire keményí­
tővel is vannak keverve a paprikánál 
mines jelezve, a minőség t. i., hog, elsőren­
dű édes nemes e v g; pedig másodrendű 
rózsapaprika e, a közt'sztaság követelmé­
nyeinek sincs a megnyugtattó módon elég 
téve, a piacon árusított süteménylé ék cukor 
kák, husnemück letakarva nincsenek, aminek 
következtében ezek a cikkek a pornak a 
szél által rávitt piszoknak és különösen pe­
dig a mindenféle piszkot stb. terjesztő legyek­
nek szabadon kivannak téve, kereskedők 
állal a 1 1 1005 18-,4. sz. B. R. ellenére sza­
licilsav, hozatik forga ómba és pedig ,Düns- 
tóI:, és,, Oetkerol,, elnevezés alatt, holot- 
ezek tulajdonképen kristályvizet tartalmazó 
nyers kémiailag nem tisztított aikorral ké­
vé t salictlsav ákr.k a , Salic,, néven forga 
lómba hozott áru ped g- tiszta de cukorral 
kevert salicilsav arató; álinka néven árusít 

í tott s.-eszess ital is az egésségre veszélyes 
anyagokat tartalmaz, tulajdonképen nem 
egyébb mint viz el hígított alkohol, s as al­
kohol sin s ke lőkozmaolajat, amiből meg- 
gyarázható ezek olcsósága és minthogy 
amila kohol is lényeges megyiségben fordul 
elő benne, n szívre hat és igy az egészségre 
feltétlenül káros.

És mindezek a mulasztások a közönség 
megkárosítására vezetnek

A helyhatósági orvosok részéről, aki­
nek képezi tulajdonképen kötél sségét ezek­
nek a terményeknek stb. az ellenőrzése, a 
megkívántat > éréiyessége nem tapasztalható 
a közönség jogos érdekeinek és egeszségé-

ha ősági

Mmúé húm. Merke város 
Nagvmező-

utca 1L számú ha ■, amely 2 padolt sio- 
bábó1, konyha, 1 kamra, égi nagy istáló- 
ból cl1, szabad ké ből eladó. Értekezhetni 
lehet ,t helyszín.r, vagy Szők László szám- 
tiszt cl a v ivoshdzán.

fózabófizlet áthelyezés^
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni) hogy az eddig a fötó 
ren Várad! Jakab úr házában volt

fférfiszabó üzletemet
saját házamba Csexxiegi károly utó« 
45 szám alá Faragó György v»lt 
vendéglős hazának '»tehenébe helyes 
tem át.

Amidőn ezt a körülményt a t- feé- 
zőnség tudomására hozom, egyben arra 
kérem, hogy b. bizalmával továbbra iB 
megtisztelni kegyeskedjék, amelyet jé 
munkám által, szolid és jutányos kiszolgál 
álommal kiérdemelni törekedni fogok.

A t. közönségnek az eddig iránt«* 
sanusitott jóakaratú pártfogását megké^ 
szönve és továbbra is kérve, maradta* « 
n! é. közönségnek kész szolgája.

kiváló tisztelettel 
Medgyesl Ferene 

tói físzabó.

végrehajtásának

Csongv ádközség fogyasztási adó bét lő 
ségétőh

Felhívás.
Felhívom a község határában >evö 

zzóHőbii tokosokat, hogy kedvezményes 
boritaladó alá szánt Lormenyiségüket f. 
évi szeptembei 20-lka, községi fogyasztási 
hivatalnál jelentsék be, mert a később 
érkezett bejelentések figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Csongrád 1913 évi augusztus hó 29-eit
Tánczos Lukács s. k.

ügyvezető.

Csongrád vármegye alispánjától

Hirdetmény.
Tárgy intézkedés a vá megye terüle­

tén az 1895. évi MA I t. c. végrehajtása
körül észlelt fogyalékosásgok megszüntetése 
iránt. Szefites város polgármesterének, Az 
előfolm rendőrhatóságoknak, a községi elő- 
járószágoknak a községi (kör) orvósoknak 
a vármegyei gazdasági egyesületnek, a. 
kir gazdasági felügyelőnek és a vm, vegy 
vizsgáló állomás vezetőjének.

in.

ellenőrzése
körül, ugyan azért felhívom őket, hogy 
ezen kötelességüknek a jogos kereskői stb. 
érdék figyelembevétele és minden zakla 
tás elkerülése mellett teljes mértékben te­
gyenek e'Qgett.

Különösen kötele sé ükké teszem, hogy 
a hatóságuk területén az eddiginél fokozol 
tabb mértékben kísérjék figyelemmel a kö­
zélelmezést, a pi :cokon e árusításra kerülő 
cikkeket, leginkább ped g a tej és tejterméke­
ket és gyám esetén vegyenek m ntát és 
ezeket küldjék he a vm. vegyvizsgáló állo­
máshoz.

Kötelezem Szentes város polg meste­
rét és a rendes hetipiacot t rtd községek 
t lőjáróságát, hog a fent e’ősor lt maiadé- 
kosságok meg züntetése iránt intézkedjenek 
és a lejhamisitá nak ellenőrzése végett lac 
todcti simeter t szerezetlek be (kapható Ka- 
peller cégnél Bpest, Y 11 kér, József-körut 
1? sz. a. 7 9 k rónáért.

A elsőfokti rendőrhatóságokat pedig 
utasítom, hogy a hatásk rtikben eső 
teendők pontos végrehajtása iránt intézked­
jenek.

Végül a - m vegyvizsgáló áljoaás ve­
zetőjét felhívom, hegy a fentemlitett rendel* 
kézé e végrehajtását kisérje figyelemmel és 
leleteiről minden negyedévben gyen ozzám 
jelentést.

írről a vármegyei gazdasági felü-

g;
gyelőt, * vm. 
zatőjét és a vm. 
domár ulvétel 
1913 évi jtilius hó 2 
alispán.

céljából

izsgáló 
/Jasági

állomás 
egyesület

erlesitcm 
Dr. Nagy

ve- 
tu- 

Szcales 
isándor

ÉRTESÍTÉS.
T sztelettel éri esi'em a t. könyv 

vásárló közönségt t hogy u 28 év ót« 
fennálló üzletemben a legújabb kiadású

i &k ol&koiiy vele
skola táskák nagy választékban, rajz és 
lőszerek, ivó és hangjegyfüzetek, színes 
és lekete i;o iok, palatáblák, gummik, 
Lines és fekete tinták, toilak, spongyák 
doboz és táska levélpapírok, riz és olaj­
festékek a legjutáuyosabban csakis nálam 
kaphatók,

kölcsön —
ikönyvtár

iratéit
KÉPES LEVELEZŐ

LAPOK
nagy választékban olcsón kaphatók.

NY0 MTALYÁNYOKAT
ir-nrm nnrr rinirTrin i*t in r n«wn ■ itl«ni |

mélyen leszál itott árban csinosan és 
ízlésesen készítek.

Nagy raktárt tartok
amsik # mj vekből

melyeket olcsón árwsitok.

Megyei! síiket,
hunokat és egyébb hegedű ftUzareléseket 
jutányos árban ■ rusitok.

A t. közönség szives pártfogását kéri, 
kiváló tiszte E tte1.

Wcisz i?l*Lrk
könyvkereskedő és nyomdatulajdonos

' J
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Artézi ksHlfürdö 
megiiyifliís!

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Hosszu- 
utca ő. szám alatt a Tisza fürdővel 
szemben artézi kádfürdőt nyitot- 
atm, mely mindennap (ünnep ós 
vasárnapon is) reggel 7 órától este- 
8 óráig rendelkezésére áll a nagy 
közönségnek, előzékeny kiszogá- 
lás szakszerű masszázás, tyuk- 
szemvágás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy szenréJyra 
1 korona.

Egy," kád fürdő két személyre 
1 korona 40íillér.

Orvosi rendelet szerint ideg­
betegek részére hidegviz kúrákat, 
élfürdőket stb, sakavatoltsággal- 
eszközlök.

Kérési a nagyérdemű közön­
ség becses látogatásit és maradok j

kiváló tisztelettel . 
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1 „Csak üvegben tessék venni,“

K a p h a t ó k:
Cse$rtgrá'i©53 SzentescBi E msísz! mártonba*

Máté János és Társai Dobray Sándor Kádár József
tfj. Hatvani György Eisler Lajos Klein Adolf
Piroska Fere ic Horváth I. és Társa er Endréné Mo’-
Váradi Jakab Ilj. Kovács Sándor nár János utóda
Klein Ferencnél

»BMBBSäeassüfs--.»*<► - •; *■&&&

S

dein Rudolf spint*Johann Maria Farina Geg
csakis ez a valódi

kölnivíz, kőlniviz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Me fessék elfes-aelni

W' -rív'" >•: ?:
•"•V . ... . ,.y> " - y

-v ~ • •■’í --

Kölnivíz-szappant vizet és prűdért, ha nincs n -ajta az eredeti és egyel valódi, 
de sokszor utánzóit JOB 'PN MABIA FARINA Gegenüber dem Mludollbpl»te, 

! * e! for, adni P v é u : kelni vizet, kgtniviz-pouderí és k#!»ivi/ -ssapy tat
cr-deú 1 csziímÁnv -. - v xf > t- . az Óh I. n ly , men a világhírt

C t* 'PnyVíirOi • in: - - ; ’PV! - ■ -fp.'
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-V " 40 s%Z%
ti# -Jé X.. “N

vrg-En. IS, §1

egyszerű l.-v, le/Ő • pra azonn 1 ’X la z oí ■ özli hol szerezhető be az.
ere^eSs Bsiinőséise
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$$lno
SODA
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Csődül özhrombitn.
( f i3 ilki óra alatt meglar.ulhat r. j LármíJyen nótát jetsz: i:i. A ,.('soduréztrunbtte“ rendkívül erő' 

.•. vastag sárgáiézhői van készítv=.- könnren fújható, 45 <. i. hosszú, s/ép, tarlós Ml 1 entyílkkel dláhx 
1 t tokkal, iSKO*aval es egy hasznos ajándékkal

&c cib B lieresiís.

Wfígner „Hnngszerkirály61
országszerte elismert elsőrendű hangszeréiuháza BUDAPEST. József.kőrút 15.

j"gvzék ing'en
ÓVAS! FIGYELED Á PONTOS CZÜV1RE ÉS I1AZSZAMRA 

Nyotnalotl Wusz Mark könyvnyomdájában Csongrád.

Fényképes hangszerár-
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